
 

 

Referat af Danske Skønlitterære Forfatteres ordinære generalforsamling 18. april 2026 
 
 
ad 1: Valg af dirigent 
Formand Claus Ankersen (CA) foreslog Morten Rosenmeier (MR) som dirigent, som forsamlingen 
valgte med applaus. 
 
ad 2: Forelæggelse af bestyrelsens beretning om det forløbne år til godkendelse 
MR gav ordet til CA, som forelagde bestyrelsens beretning. Der blev åbnet for spørgsmål og 
kommentarer, og et medlem af foreningen spurgte, om CA kunne afsløre nogle af de principielle 
sager, foreningen har ført gennem året. Generalforsamlingen blev informeret om de sager, de havde 
været i 2025, og sekretæren, Rasmus Graff (RG), sagde, at vi i næste års beretning vil oplyse om 
hovedtrækkene i de sager, der har været i årets løb. Beretningen blev godkendt af forsamlingen. 
 
ad 3: Forelæggelse af foreningens regnskab 2025 til godkendelse 
RG præsenterede regnskaber og budgetter for hhv. driftskontoen og ufordelbare midler-kontoen. 
MR spurgte forsamlingen, om årsregnskaber og budgetter kunne tiltrædes. Tiltrådt. 
RG tilføjede, at foreningen har mange penge stående i banken, og at det er værd at finde en bank, 
der betaler renter af vores indestående og/eller investere nogle af midlerne. Et medlem foreslog at 
investere nogle af pengene i en andel i en ferielejlighed i Italien, som kunne komme medlemmerne 
til gavn i form af skriveophold.  
 
ad 4: Forelæggelse af foreningens budget 2026 
Budgetter blev forelagt sammen med regnskaberne. 
 
ad 5: Eventuel ændring af kontingentbeløbet 
CA indstiller til at kontingentbeløbet forbliver 3.000 kr. årligt. Dette godkender forsamlingen. 
Et medlem foreslår, at vi kan gøre foreningens medlemmer opmærksomme på, at de kan betale 
kontingentet i rater. Denne oplysning vil sekretæren meddele i et kommende nyhedsbrev. 
 
ad 6: Foreslag fra bestyrelsen og medlemmerne 
Ingen indkomne forslag. 
 
ad 7: Meddelelse om opstillede kandidater til bestyrelsevalget 
Ingen nye medlemmer har meldt deres kandidatur. CA oplyser, at Jesper Stein, Claus Ankersen og 
Charlotte Inuk modtager genvalg. De bliver genvalgt med applaus. 
 
ad. 8: Vedtagelse af kollektive aftaler 
Essensen i det omdelte aftalepapir, “Forslag om anvendelse af individuelle og kollektive midler fra 
kollektive forvaltningsorganisationer for 2026”, blev forelagt og herefter tiltrådt. 



 

 

 
ad 9: Valg af revisor 
RG indstiller til, at vi fortsætter samarbejdet med JS Revision. Godkendt, også med applaus. 
 
ad 10: Eventuelt 
Under ‘Eventuelt’ er der livlige samtaler. Om julefrokosten, som sidste år blev afholdt i nye 
omgivelser, og som mange var begejstrede for og nogle skuffede over. Om debutantaftenen og en 
mulig ny udgave af den aften: Vi kunne invitere debutanterne på middag i stedet for at invitere dem 
til oplæsning; skabe et rum, hvor de vil få lettere ved at føre en samtale med hinanden. Der blev 
også udtrykt ønske om at afholde en sommerfest, fx i Villa Kulturs orangerie. Og endelig var der 
forslag om, at vi – foranlediget af oplysninger om foreningens juridiske sager – i nyhedsbrevet bør 
opfordre vores medlemmer til at sende deres forlagskontrakter til gennemsyn.  
 
 
Referent: Rasmus Graff 
 
 
 
Referatet er godkendt af dirigent Morten Rosenmeier  
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